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Ostrovy Kornati

„Poslední den stvoření si Bůh přál korunovat své dílo,
a tak ze slz, hvězd a dechu stvořil Kornati.“ Vzletnými slovy popsal souostroví v Jaderském

moři irský dramatik George  Bernard Shaw. Stačí jediný pohled a dáte mu za pravdu.

NÁRODNÍ PARK V CHORVATSKU

K
ornati se rozprostírají ve střední Dal-
mácii, mezi městy Zadar a Šibenik, ho-
dinu až dvě plavby od pobřeží. Tvoří je

na 140 ostrovů, ostrůvků a skalisek. Po-
dlouhlé seskupení táhnoucí se 35 km. Jméno
získaly po největším z ostrovů Kornat, který
sám o sobě měří na délku 25 km a zabírá 
64 % ostrovní plochy. Tvoří jakýsi nárazník
mezi desítkami ostatních kousků země vy-
čnívajících z vody. Za nimi už se rozprostírá
věc v Chorvatsku z pevniny i většiny ostrovů
zřídka viděná, otevřené moře.

Jádro Kornat, zabírající 89 ostrovů, dnes
tvoří jeden z osmi chorvatských národních
parků a rozprostírá se na 220 km2. Předsta-
vuje jedinečnou směs unikátní krajiny a moř-
ského prostředí, jež skrývá své taje zejména
pod hladinou.

Geometrie z palety
Už když se k nim blížíte a Kornati odhalují své
tvary, je znát, že se tohle souostroví nepodobá
žádnému z dalších tisíců jadranských ostrovů.
Nejcharakterističtěji působí z výšky, ostatně
jejich obrysy nechybí snad v žádné brožuře
o Chorvatsku a prodávají se jako pohlednico-
vý motiv ve stáncích se suvenýry od Istrije až
po Dubrovnik. Zvláštní seskupení homolovi-
tých útvarů je takřka bez výrazné zelené barvy,
kterou dodávají stromy a středomořské husté
keřovité háje. Barvou Kornat je z dálky směs
světlezelené a šedé. To jak se prolíná chudá
tráva a všudypřítomná bílá kamenná pole.

Při bližším pohledu se Kornati podobají
zvláštním nápadům modernistického malíře.
Geologické vrstvy kreslí řady geometrických
křivek. Tu šrafují stráně téměř rovnoběžně,

hned na vedlejším ostrůvku se zase houpají
v pravidelných obloucích. Když pak proplouvá-
te mezi kornatskými homolemi, mění se nevý-
razné barvy na zářící bílou, jak slunce praží do
kamenů, zelená od řídkého porostu vystupuje
jasněji, ale hlavní slovo má modř. Hluboká
a temná v místech kanálu a smaragdová  jako
z lagun Pacifiku při mělkém pobřeží zátok.

Soukromé ostrovy
Kornati patří k nejméně lidsky zasaženým
místům Středomoří. Přestože jejich dnešní
tvář člověk silně ovlivnil. Těžko si lze při po-
hledu na holé kopce představit, že kdysi to
byly zelené stráně porostlé dubovými lesy.
Dávní obyvatelé, ale i piráti, námořníci a ry-
báři vykáceli takřka vše. Nejen kvůli potřebě
dřeva, ale hlavně, aby získali nové pastviny.
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